

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК
30 ИЮЛЯ
1940 г.ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

27 июля в районном клубе собрались депутаты районного Совета депутатов трудящихся на III сессию Совета. Председателем сессии депутаты единогласно избрали депутата И. С. Тарынина, секретарем депутата П. И. Аристова.

После утверждения постановлений для сессии и регламента председательствующий предоставляет слово депутату А. Лямину для выступления о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июня 1940 г., "о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах".

В своем докладе т. Лямин подробно обрисовывает состояние животноводства в районе. Подтверждая цифры и факты, он отмечает, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах" в большинстве колхозов района не выполнено. Ряд колхозов не только не увеличили поголовье общественного стада, а наоборот, допустили даже сокращение, так на путь разбазаривания скота.

План развития животноводства 1940 г. выполнен по коровам на 90,3 проц., по свиноматкам на 61,8 процента, овцематкам на 74,3 процента. Продуктивность животноводства в районах еще очень низка.

По докладу тов. Лямина развернулись оживленные дебаты. Депутаты в своих выступлениях резко критиковали работу исполнительного комитета района и района, вскрыли грубые ошибки и крупные недостатки, начали пути исправления этих недостатков.

Ст. зоотехник района тов. Лебедев отметил, что в ряде колхозов недооценивается значение создания прочной кормовой базы, поддается искусственная застежка в выполнении плана сеноуборки. Так, например, колхоз "Новый строитель" имеет 180 га покосов, выкосил только 16 га, а председатель этого колхоза вместо того, чтобы организовать сеноуборку, сидит и выпрашивает лесные покосы, жалуясь на то, что, мол, свои плохие. Колхоз "Перелом" подчиняется сплошь кормоподавливанию, в итоге из-за от-

сутствия сочных кормов этот колхоз второй год держится на уровне в 2700 лि�тров с каждой коровы, а он мог бы достичь значительного увеличения удоев.

Тов. Лебедев отмечает либеральное отношение прокуратуры к лицам разбазаривающим колхозный скот. Дела переданы в прокуратуру там жаринуются. Например, в прокуратуре передано такое дело — сельхозартель "Равенство" поручила одному из колхозников получить на инкубаторной станции для колхоза цыплят. Цыплят он получил, но у первой же трамвайной остановки распродал их из спекулятивных целей. Все эти факты ставят во весь рост вопрос о государственной дисциплине. Долг всех советских партийных организаций, депутатов советов обеспечивать на каждом участке работы безупречное соблюдение государственной дисциплины.

Депутат тов. Серегин остановился на неудовлетворительном состоянии состояния с развитием коневодства и на том, что райсовет и сельсоветы не руководили развитием животноводства.

Депутат тов. Голубев указывал на необходимость широкого внедрения развития овцеводства, добиться того, чтобы в каждом колхозе основное внимание уделялось развитию общественного животноводства, а не развитию стада скота, находящегося в лучшем пользовании колхозников.

Выступивший в прениях зам. зав. отделом кадров обкома ВКП(б) тов. Баскаков отметил, что работники района, выступая в прениях не вскрыли причин незаполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). А причины такие, что исполнком райсовета и района устраивались от руководства развитием животноводства, колхозы в этом вопросе оказались по сути дела без руля и без ветрила, а этим пользовались антиколхозные и отсталые элементы. Борьба с разбазариванием общественного стада скота в колхозах не велось, и исполнком райсовета, районе плавились в хвосте отсталых элементов, и этим вставали на антигосударственный путь.

Уроки прошлого года, говорит тов. Баскаков, в отношении создания кормовой базы не учтены. В то время как колхозы уже приступают к жатве зерновых, план сеноуборки в

колхозах района выполнен на 27—28 процентов. Для поднятия темпов сеноуборки необходимо принять самые решительные меры. Районный земельный отдел (зав. Королев) вместо организации быстрой сеноуборки в ряде случаев дезорганизует работу — раздал покосяки тем, кто в них не нуждается, способствуя разбазариванию покосов. Со всей решительностью необходимо покончить с практикой набора рабочей силы, что практикуется в некоторых колхозах. Все эти факты ставят во весь рост вопрос о государственной дисциплине. Долг всех советских партийных организаций, депутатов советов обеспечивать на каждом участке работы безупречное соблюдение государственной дисциплины.

В прениях по докладу тов. Лямина, кроме указанных выше товарищей, выступили также депутаты: т. Дятлов (предс. исполнкома Погоринского сельсовета), т. Головин (председатель колхоза им. Крупской), т. Наумов (председатель колхоза "Август") и др.

По докладу т. Лямина сессии принято специальное решение, обязывающее исполнком райсовета, райзо и председателей колхозов к 1 сентября 1940 г. полностью выполнить план комплектования животноводческих ферм по каждому колхозу и провести ряд мероприятий обеспечивающих выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) "о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах".

Следующим вопросом сессии обсудила долговяз. районным финансовым отделом тов. Афинасьевым о своде местного бюджета района на 1940 год.

Сессия утвердила свод местного бюджета на 1940 г. по доходам и расходам в сумме 8.725,7 тысяч рублей. Наибольшие ассигнования по бюджету направляются: на народное просвещение 3.945,6 тысяч рублей, на народное здравоохранение 2.190,2 тысячи рублей, на развитие районной промышленности — 627 тысяч рублей и т. д.

(Оконч. см. в след. номере)



На снимке: заведующий Боровичским районным сельспожитом тов. Р. М. Андреев (слева) и бригадир складопрода стахановец Н. И. Егоров осматривают качественно сено-запасного колхоза на пункте Боровичского района.

X Пленум ВЦСПС

27 июля в Москве, в Концертном зале Дома Союзов начал свою работу X Пленум ВЦСПС. С большим докладом об устранении некоторых недостатков в профсоюзном аппарате и об улучшении работы профсоюзных органов выступил секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник, тепло встреченный участниками пленума.

Одной из важнейших причин, породивших недостатки в профсоюзной работе, указал в своем докладе тов. Шверник, является раздутый аппарат профсоюзных органов. Наличие большого штата платных работников привело отдельные профсоюзации к отрыву от масс. Платный аппарат пожирает большую часть членских взносов, которые должны идти на культурно-массовую работу и оказание материальной помощи членам союза. Профсоюзы насчитывают более 7 миллионов активистов, но используются они крайне плохо.

Тов. Шверник поставил на обсуждение пленума ряд конкретных вопросов по перестройке профсоюзной работы. Платный аппарат в профсоюзных организациях должен быть сокращен, по крайней мере в 2-3 раза. Созданная ВЦСПС комиссия по сокращению штатов нашла возможным сократить в 169 профсоюзах

в заключение тов. Шверник призвал профсоюзных работников к боевой большевистской работе. После доклада тов. Шверника начались оживленные прения. Выступавшие приводили примеры, иллюстрирующие необходимость быстрой ликвидации недостатков в профработе, сокращение раздутых штатов и привлечения активистов.

(ТАСС).

Награждение работников Телеграфного агентства Советского Союза (ТАСС)

В связи с пятнадцатилетием Телеграфного агентства Советского Союза (ТАСС), за заслуги в деле обслуживания советской печати иностранной и союзной информации Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденом Трудового Красного Знамени 5 человек, орденом "Знак Почета" 13 человек. Ряд работников награждены медалями Союза ССР, в том числе, И. М. Аксенович — заведующий Ленинградским отделением ТАСС, награжденный медалью "За трудовое отличие".

Приведем в образцовый порядок все школьные здания!

Все дети должны быть в школе

Есть еще такие родители, которые думают, что если они кормят и одевают своего ребенка, то этим полностью исчерпываются их родительские обязанности.

Родители обязаны не только кормить и одевать своих детей, но и воспитывать их, готовить к общественно-полезной деятельности.

По закону родители отвечают перед государством за воспитание своих детей. Родители обязаны определять в школу своих детей. Но в нашем районе 360 восемнадцати летних детей еще не поступили в школы. По гор. Любани из 210 детей восемнадцати возраста поступили в школу 120. По Тосно из 170—147.

Запись детей в школах

производится ежедневно с 10 июня по 1 августа. При поступлении в школу требуются только миграционная выписка о рождении и справка о прививках оспы.

Не так уж и трудно зайти в школу и записать своего ребенка, но некоторые родители все же ждут, когда к ним придут с напоминанием.

Учащиеся окончившие 4 и 7 классы, также должны подать заявление о поступлении в 5 или 8 класс.

Родители должны учесть все вышеизложенное, и до 1 августа обязательно записать своих детей в школы, иначе к ним будут применяться меры воздействия, начиная с первых чисел сентября.

А. П. Вакушева.



На полях колхоза «Суперевиз». Переднего сельсовета, Боровицкого района. На снимке: агроном района Г. С. Маринов (слева) и бригадир пшенической бригады Г. П. Челкин проверяют спелость озимой ржи перед уборкой.

Актив Большелисинского сельсовета обсуждает решения пленума Обкома ВКП(б)

24 июля актив Большелисинского сельсовета обсудил и одобрил решения Обкома ВКП(б), о которых подробно, на примерах колхозов Тосненского района, рассказал докладчик РК ВКП(б) тов. Борусов.

В своих решениях актив вскрыл причины отставания колхозов в весенне-севе и плохого качества обработки земли и ухода за овощами и картофелем. Деловито обсуждался вопрос о животноводстве.

Актив особенно подчеркнул, что многие беспорядки в работе создавались по вине председателей колхозов и бригадиров, которые сами расшатывали дисциплину.

Председатель колхоза имени XV партсъезда Осинов, например, за весь весенне-летний период не давал нарядов на работу своей дочери и жене, отговариваясь тем, что они не хотят работать. На празднике же колхоза вопрос о них он не поднимал, несмотря на ряд указаний исполнкома сельсовета.

В этом колхозе рамы от парников лежат под открытым небом, а Осинов даже не позаботился о том, чтобы распорядиться убрать их. Не блещет дело и с учетом, по счетоводу из родин Осинова и поэтому ему все сходит с рук. Поведение Осинова и его

семьи вызывает законное недовольство колхозников.

Актив вскрыл ряд недостатков и в колхозе «Красный Октябрь».

В своих решениях актив обязал колхозы немедленно составить рабочие планы по прополочным и уборочным работам, установив начало работ в 5 часов и окончание в 22 часа. Пронестили закрепление инвентаря и засеянной площади за каждым звеном и колхозником в отдельности. Не отрывать овощеводческие земли от их основной работы.

Отремонтировать в два дня жиленку в колхозе «Красный Октябрь», подготовить все сараи и амбары к уборке зерновых и ряд других мероприятий.

М. М. Кульмин.

Ульяновская НСШ к новому учебному году должна получить два школьных здания: капитально-ремонтируемое старое и новое строящееся.

Ремонт старого здания, решением Исполнкома пос совета поручен местному коммунальному отделу (руководящий А. Ю. Кабин, техник И. Н. Кеневаков) который безответственно относится к этому поручению.

Договор на ремонт заключен 9 июля с. г. Согласно этому договору к 26 июля должно быть выполнено 30 процентов работ, а на сегодняшний день только сняты междуэтажные перекрытия и заменены балки.

На ежедневные требования ускорить ремонт, коммунальный отдел поселкового совета отвечает, что плотники заняты на ремонте зданий жилищного отдела и только вечером, плавно часы могут работать в школе.

Новое здание школы, последний срок приемки которого был назначен на 1 июля, далеко не готово к сдаче.

Не говоря уже о том, что не сделана электропроводка, нет кипятильника, не исправлена канопатка стен, школа имеет такой большой дефект, как протекающую крышу. Это говорит за то, что заниматься в дождливую погоду будет нельзя, да и здание от этого будет сыреть и разрушаться.

Для подготовки школьников к осенним испытаниям необходимо возобновить работу репетиторских групп, но помещения для занятий нет.

Коммунальному отделу Ульяновского поссовета поручить, что драгоценное время уходит и начало учебных занятий не за горами.

Директор Ульяновской НСШ А. Ястребова.

Переведите школу в Апраксин Бор

Весной текущего года были подняты вопросы переводе Коровье-Ручьевской неполной средней школы с окраины селения Коровье Ручей, Червячиха, Лучинского сельсовета, селение Апраксин Бор, к оно расположено в центре всех селений откуда ребята ходят в школу.

Для того, чтобы пошли в школу в Коровье Ручье большинству ребят придется идти до 10 километров, в то время как в Апраксин Бор почти все ходили бы только 2-3 километра.

Этот вопрос был решен положительно. Но до сих пор в отношении перевода школы все же ничего не делается, несмотря на то, что до начала нового учебного года остался всего месяц.

Исполнкому райсовета районо необходимо срочно подготовить помещение школу в Апраксином Бору, перевезти в него все инвентарь и имущество.

К 1 сентября школа должна принять ребят в новом месте вполне готовой.

Ученки Коровье-Ручьевской НСШ: Гриценков А., Никитин И., Сарраф П., Григорьев Н. и другие. Всего 16 подписей.

Ремонт школы закончен

В начале года, на общем собрании колхозников, рабочих и служащих деревни Рамны, Пельгречи сельсовета, было постановлено—50 процентов средств самоизложением разделить на ремонт школы.

Сейчас ремонт закончен. Заново покрыта дранка крыша. Затрачено на ремонт 970 рублей.

Зав. Раменской школы Е. Панина

В командировке...

Командировочные поездки бывают разные, но несомненно, все они имеют определенную деловую цель.

Однако, главный агроном района т. Полетаев и агроном-овощевод района т. Хрулев, нам могут возразить:

— Помилуйте, обязательна ли уездная в командировку, заниматься делами?

История одной командировки тт. Полетаева и Хрулева не безынтересна и поэтому о ней стоит рассказать.

20 июля т. Полетаев получил задание выехать в Тосненскую МТС, а т. Хрулев — в Ленинград. В колхозах района время сейчас горячее, район отстает, и поездка двух работников района по делам текущих работ в колхозах, имела свое значение.

Выходя из Дома Советов, районные агрономы прежде всего решили «промочить горло». Удовлетворив эту потребность они отправились в станицу, но

буфет и здесь привлек их внимание. Слабые духом, они и здесь не ударились, чтобы не утолить возросшую жажду к напиткам с градусами. Совместная выпивка, видимо, так прочно сплюнула двух агрономов, что они уже не могли разегляться в разные стороны и сообща поехали в Любани. Но и здесь их внимание прежде всего привлек стационарный буфет.. Впрочем, нет нужды описывать дальнейший ход командировочной поездки. Укажем только, что два дружка, изряд-

но подвыпившие лишь вечеру дотащились до МТС. Наш район Петербурга отстает в текущих сельскохозяйственных работах. Нужно использовать все для того, чтобы обеспечить обильные урожаи сельхозпродукции, своевременную уборку и сдать ее государству, и с чем же сравнивать этот факт посланнической распущенности безделья со стороны Полетаева и Хрулева, занимавшихся пьянкой в рабочий день.

В. Л.

Колхозники и колхозницы, большевистскими делами ответим на призыв колхозников сельхозартели „Красный механизатор“

Не останемся в долгу перед трудящимися Ленинграда!

ОБЕСПЕЧИМ СЛАВНОМУ ГОРОДУ ИЗОБИЛИЕ ОВОЩЕЙ,
КАРТОФЕЛЯ И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ

Рабочие и служащие Советов перешли в восьмичасовой рабочий день и на семидневную рабочую неделю. Патроты нашей родины идут на эту первую во имя высоких целей построения коммунизма, стремясь дать стране дополнительные сотни тысяч тонн угля, металла, масла самолетов, танков, тракторов, станков и других машин, выпустить на сотни миллионов рублей товарного потребления.

Наш колхоз расположжен вблизи Ленинграда. Мы живем, как днем и ночью, трубами заводов и фабрик великого города. Рабочие и служащие не покидают руки работают на оборону родины, ради ее дальнего подъема и расцвета.

Трудящиеся города застят и нас, колхозников. Сотни поливочных насосов, тысячи насосных и ручных поливальных, дождевальных установок послал пищече Ленинград в колхозы области. Наш артели неоценимую помощь оказывают рабочие подразделения имени Сталина. Власти им на-дали у нас будет механизирована посева в парниках, вода идет прямо на поля. Из Ленинграда мы получили первый дескток посевных прополочных агрегатов.

Мы видим, что рабочие подразделения Ленина делают все возможное для облегчения хозяйственного труда, для повышения его производительности, для поднятия плодоношности полей.

На эту братскую помощь мы должны ответить такой работой, славными стахановскими делами. Наша долг — по примеру трудящихся города Ленинграда — поднять производительность труда, должна работать еще лучше и лучше. Городской совет должен в изобилии картофель, овощи и другие продукты сельского хозяйства.

В колхозах нашей области широкое развертывание социалистического соревнования за 1.000 пудов картофеля и 1.200 пудов овощей с гектара. В соревнование вступила наш колхоз. Обильно обирая и любовно обрабатывая поля, мы посадили на гектарах овощи и почти

на 100 гектарах картофель. Но хорошо посеять — это еще не все. Судьба урожая в основном зависит от ухода за посевами. Понимая это, мы бросили все силы на уход за овощами и картофелем. И это было необходимо: погода стояла засушливая, к тому же нарастала масса вредителей.

Поработать пришлось основательно. В результате посевы наши, несмотря на то что выглядят отлично. Каждой культуре обеспечена необходимый уход. Вот, например, как мы ухаживаем за капустой. Вся овощная раза подкормлена минеральными и органическими удобрениями, два, а кое-где уже и три раза окучена. Перед каждым окучиванием проведена тщательная прополка. Сейчас мы прополываем в третий раз и одновременно производим четвертую подкормку селитрой.

Неудивительно, что сейчас уже можно приступать к выборочной уборке кочанов.

Помидоры прополоты дважды, окучены и улоблены в междуурядьях. На-днях ватники и пасынкование — удаляем излишние боковые побеги. Дважды прополоты и огурцы. Во время рыхления каждого растения отдельно окучено.

Все корешковые также прополоты по два раза. При этом продукцию, получаемую при прореживании рядков, мы сдаем на заготовительный пункт. Таким образом уже сдано свыше 500 килограммов молодой свеклы.

Очистка полей от сорняков, отличное развитие культуры, защита их от вредителей — залог того, что

урожай мы получим богатый и сможем сдать государству не 614 тонн овощей, как с нас причитается по нормам поставок, а значительно больше.

Добиться таких результатов нам помогла правильная организация труда. Работа на наших полях начинается не позже в часов утра, а заканчивается с закатом солнца. Прогулок у нас нет, все трудоспособные работают честно, решительно, хорошо. Более 40 подростков и школьников участвуют в артельных работах.

Индивидуальная садовница обеспечивает высокую производительность труда.

Ближайшие наши задачи

— еще сильнее крепить трудовую дисциплину, еще шире развертывать соревнование за 1.000 пудов картофеля и 1.200 пудов овощей с гектара.

Мы используем влагу прошлых надвигающихся дней. В ближайшие 2–3 дня еще раз взрыхлим почву, очистим поля от сорняков, проведем подкармливание посевов.

Особенное внимание

уделим дальнейшей борьбе с вредителями. Мы заметили, что вслед за капустной молью уже появилась и белянка. Сейчас, при прополке, нужно будет осмотреть каждое растение и уничтожить отложенные яйца этого врага капусты.

Принимая на себя обязательство вырастить стахановские урожаи овощей и картофеля, в срок и полностью выполнить долг перед государством, мы призываем всех колхозников нашей области и особенно овощной зоны по-богому использовать дни, оставшиеся до уборки уро-

ажай. В эти дни надо сделать все возможное для повышения урожая, для его сохранения.

Нужно использовать все трудовые ресурсы колхозов. Работа должна начинаться в 5–6 часов утра и длиться до захода солнца. Низкая уравниловка и беззлаки! Необходимо строго индивидуальная садовница, тщательный учет труда. Широкое применение на овощных полях должны найти простейшие орудия механизации. Все полонники, окучники, половочные бочки надо немедленно приступить в ход. Поля следует прополоть столько раз, сколько это необходимо, чтобы ни один сорняк не остался на гряде, не заглушал культурных растений. Особое внимание надо уделить уходу за такими культурами, как капуста, помидоры и огурцы.

Надеемся, что наш призыв найдет горячий отклик стахановцев — овощеводов, лучших земельных, бригадиров, председателей колхозов и всех честных колхозников. Трудящиеся города Ленина в изобилии получат овощи, картофель и другие продукты сельского хозяйства.

По поручению общего собрания членов колхоза „Красный механизатор“ Всеволожского района: председатель управления Я. ШТЕИНБЕЗАНДТ, агроном А. ДВИНСКИЙ бригадир — овощевод П. ШТРО, земельные овощеводы С. ФИНК, А. ЮНГ, С. ГРАУЛЕ, Т. ДАУВАЛЬТЕР, М. УЛЬРИХ, А. ФИНК, стахановки — овощеводки Ю. РЫЖКОВА, Ш. ЛАДЕ.



Колхоз „Красный малый“. Парголовского района (Ленинградской обл.) приступил к уборке из овощных полей земельного аппарата „КДУ“. На снимке: комсомолец-практикантка Ленинградского „Меливодстроя“ Г. И. Дементьева и член колхоза Г. Н. Кузьмина за прокладкой асбестово-цементных труб.

Приветствуем обращение колхоза „Красный механизатор“

Я. Бригадир — овощевод колхоза „Староселье“, Шапкинского сельсовета, приветствуя обращение колхозников сельхозартели „Красный механизатор“, Всеволожского района, в котором говорится о том, что в ответ на заботу трудящихся города Ленина о колхозах, овощеводы обязуются повысить производительность труда, выращивать много хороших овощей.

Наша овощеводческая бригада в нынешнем году посеяла 16 га овощей. За овощами мы хорошо ухаживаем. Все посевы овощей прополоты. Виды на урожай вполне удовлетворительные. Особенно хороши помидоры. Капусту подкармливаем селитрой. План едачно капусты — 67,5 тонны, моркови — 10 тонн, огурцов — 16,5 тонны, помидоров — 4,8 тонны и свеклы 16,7 тонны мы выполнили полностью и в срок.

Работы по уходу за овощами проводятся звеньями. Лучшее звено тов. Степана Н. Но среди колхозников есть и нарушающие трудовую дисциплину — это наш большой недостаток.

Приветствуя обращение колхозников сельхозартели „Красный механизатор“ мы призываем все силы для укрепления трудовой дисциплины и обеспечения трудящихся города Ленина хорошими овощами.

М. А. Поляков.

Об обращении колхозников овощеводческого колхоза „Красный механизатор“ Всеволожского района, опубликованном в газете „Ленинградская правда“ от 27 июля 1940 года

(Постановление бюро Ленинградского обкома ВКП(б) от 27.VII-1940 г.)

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза „Красный механизатор“ Всеволожского района, направленную на получение высокого урожая овощей и картофеля для снабжения трудящихся города Ленинграда.

2. Обязать райкомы ВКП(б) овоще-картофельной зоны организовать во всех овощеводческих бригадах

и звеньях обсуждение обращения колхозников колхоза „Красный механизатор“ и помочь колхозникам разработать в каждой бригаде и в звене практические мероприятия по выращиванию высоких урожаев овощей и картофеля для обеспечения трудящихся города Ленинграда.

3. Предложить редакто-

рам районных газет и колхозных стендгазет опубликовать обращение колхозников колхоза „Красный механизатор“ мероприятии овощеводческих бригад и звеньев в ответ на это обращение и систематически освещать на страницах газет борьбу колхозников за получение высоких урожаев овощей и картофеля.

НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Празднование Дня Военно-Морского Флота 28 июля вылилось во всенародное торжество. С гордостью и радостью советский народ избирал на свое прекрасное детище — Военно-Морской Флот.

На широких морских просторах, далеко вперед проникнув свои базы и опорные пункты, праздновала День Военно-Морского Флота Краснознаменная Валтия. В городе Ленинграде на Неве состоялся грандиозный парад боевых кораблей. После парада патилась вторая часть праздника — краснофлотцы и командиры Краснознаменной Валтии демонстрировали свое спортивное и боевое искусство.

Более 70 тысяч трудящихся участвовало в праздновании Дня Военно-Морского Флота ССР в Владивостоке. Краснофлотцы и командиры продемонстрировали перед трудящимися силу и несокрушимую мощь Тихоокеанского флота. Они еще раз показали, что тихоокеанцы с честью и достоинством несут боевую вахту у морских границ Советского Дальнего Востока.

В Магнитогорске, на берегу реки Урал, была проведена большая военно-политическая игра с высажкой десанта. В игре участвовало более 2 тысяч освободителей. На стадионах и в парках культуры состоялись спортивные соревнования и игры.

В Белостоке День Военно-Морского Флота ознаменовался грандиозным парадом физкультурников. Физкультурники демонстрировали свою готовность в любой момент выступить на защиту социалистической родины. В демонстрации участвовало 10 тысяч трудящихся Белостока.

(ТАСС)

В НАРКОМИНДЕЛЕ

В связи с тем, что румынские власти в некоторых случаях препятствовали эвакуации из родину бессарабцев в повторствовали издевательствами над ними, генеральный секретарь НКИД тов. Собеля 18 июля сделал румынскому посланнику г. Давидеску заявление, в котором перечислил некоторые конкретные факты препятствий в издевательствах над бессарабцами,чинимых румынскими властями. Он заявил также, что советское правительство настаивает на том, чтобы румынское правительство принял все необходимые меры к повторению указанных случаев издевательств и обеспечило нормальные условия выезда на родину бессарабцев.

Аналогичное заявление 15 июля было сделано ру-

Военные действия европейских держав

В сводке верховного командования германской армии за 26 июля говорится, что три германских подводных лодки потопили ряд враговских пароходов общим тоннажем в 65.300 тонн.

Германская авиация провела бомбардировки портовых сооружений Кардиффа, Абертау и Гастингса. В результате бомбардировок возникли пожары.

27 июля германские самолеты потопили в Ла-Манше английский вспомогательный крейсер, водоизмещением 7 тысяч тонн, два миноносица и одно грузовое судно. Другой миноносец и два грузовых судна были сильно повреждены. Над Ла-Маншем сбито 5 английских самолетов.

По английским источникам, английская авиация подвергла бомбардировке

румынскому министру иностранных дел г. Манойлевскому полпредом ССР тов. Лаврентьевым. Г-н Манойлевский ответил, что румынское правительство расценивает указанные факты, и заверил, что правительство примет все меры к тому, чтобы не чинилось препятствий бессарабцам, желавшим выехать из Румынии в Бессарабию.

21 июля министерство иностранных дел Румынии передало тов. Лаврентьеву ответ, в котором повторяются некоторые из указанных в нашем заявлении фактов и говорится, что об остальных фактах ведется расследование.

По имеющимся на 26 июля с. г. данным, из Румынии вернулось в Бессарабию 149.974 человека бессарабцев. Эвакуации продолжаются.

Положение во Франции

По сообщениям американской печати, в Париже возвратились французские министры связи, финансов и общественных работ.

Между оккупированными и неоккупированными районами восстановлены почтовая связь. Движение поездов с каждым днем увеличивается.

Хотя положение в Париже вообще улучшается, однако выдача продуктов и других предметов первой необходимости до сих пор ограничена. Три дня в неделю мясо запрещено продавать. Цены на продовольствие строго регулируются.

Большинство газет из-за недостатка бумаги выходят на одном листе. Театры вновь открыты, однако артисты-евреи и негры запрещены выступать. Кинотеатры также открыты, но запрещено демонстрирование американских фильмов.

Английские газеты сообщают, о том, что бывший французский премьер-министр Рейно отдан под суд.

(ТАСС)

Краткие сообщения

• Как сообщает американская печать, экономические и финансовые учреждения Лиги наций в ближайшее время "переедут" из Женевы (Швейцария) в Принстон (США) из-за войны.

• Президент США Рузвельт издал распоряжение об организации специального агентства для использования 50 миллионов долларов, ассигнованных конгрессом на оказание помощи беженцам, пострадавшим от войны в Европе.

• Английская закупочная комиссия в США заявила, что она разместила заказы на 11 тысяч самолетов, из которых 2.300 уже доставлены в места назначения.

• В Чунцине (Китай) организован подготовительный комитет по составлению истории китайской Республики.

(ТАСС)

ПО РАЙОНУ

На кубок области

28 июля в Красногвардейске проводились полуфинальные футбольные матчи юношеских команд на кубок Ленинградской области.

В числе участников полуфинала была и юношеская команда Ульяновского завода, встречающая с юношами Боровицкого "Спартака". Ульяновцы проиграли матч со счетом 2:3.

К обмену паспортов

В начале августа с. г. будет происходить обмен паспортов, полученных гражданами в 1935 году. Каждому гражданину, у которого истекает срок паспорта, для получения нового необходимо заблаговременно приобрести фотографию 2,5 х 3 см, стандартную справку о месте прописки с заверкой на обороте, по месту работы, военный билет, справка с места жительства и места работы и метрическую выписку.

План проведения обмена паспортов по гор. Любани будет обявлен особо. Фотография, изготовленная фото для паспортов, находится в Любани, на улице Ленина у базара и работает ежедневно.

Начальник Любани по паспортному столу
— Максимов.

В совхозе „Ушаки“

Большинство работников совхоза „Ушаки“ берет за право участия во Всеобщей сельскохозяйственной выставке. Коллектив цеха животноводства пополнил полугодовой план больше, чем на 100 процентов. Виды на урожай хорошие. Свеклу, огурцы и картофель скоро будут сдавать государству.

Весь коллектив берет за то, чтобы больше заготовить кормов.

Ответственный редактор
П. Аристаров.

ОРДЕННАЯ ЛЕННИНСКАЯ ЗАВОД

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ВЗРОСЛЫХ УЧЕНИКОВ НА ОБУЧЕНИЕ ПО КВАЛИФИКАЦИЯМ:

слесари, слесари-сборщики, токари-универсалы, кузнечики, револьверщики, фрезеровщики, токаревальщики, сварщики, размотчики, электрораспирщики, огнеремы, газорезчики, гравиляки, формовщики, рабочие на прессах, плотники, столяры, груженчики и другие профессии.

На обучение принимаются мужчины, женщины-домохозяйки и члены семей рабочих и служащих завода.

Срок обучения 2-3 месяца.

На время обучения устанавливается стипендия (варварка) в первый месяц 165 рублей, во второй и третий — 100 рублей.

Заработка после обучения гарантирован от 300 до 800 рублей.

Заявления подавать в отдел подготовки кадров — Заводской управление, 5-й подъезд, 10-10.

Отдел найма и увольнений.



На снимке: демонстрация трудящихся города Либавы (Латвия), происходившая до исторического решения Латвийского сейма о вступлении Латвии в СССР.

За Рудебисом